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INTERPELAÇÃO ORAL 

 

Uso racional do erário público para aumentar a eficácia do investimento, 

promover a diversificação das indústrias e aumentar a confiança no 

desenvolvimento 

 

O Governo efectuou sucessivos investimentos na constituição de várias 

empresas de capitais públicos, entre as quais a Macau Investimento e 

Desenvolvimento, S.A. (MID), que é a principal entidade de Macau a participar no 

investimento e cooperação regional. Para promover o seu desenvolvimento no 

exterior e a diversificação das indústrias, o Governo investiu mais de 10 mil milhões 

de patacas nas construções da MID, que possui várias filiais, incluindo a Sociedade 

de Desenvolvimento do Parque Científico e Industrial de Medicina Tradicional 

Chinesa Guangdong-Macau, a Parafuturo de Macau Investimento e Desenvolvimento 

Limitada e a Macau Investimento e Desenvolvimento (Hengqin) Ltd., formando assim 

um grande sistema de investimento público. Na sequência das sucessivas auditorias 

do Comissariado da Auditoria (CA) à MID e às suas filiais, em 2020 e 2021, o 

Governo veio afirmar que, no início de 2020, tinha suspendido os planos e 

investimentos mais recentes da MID, salientando a importância dos relatórios do CA 

e exigindo revisão e melhorias na gestão da empresa em causa, a fim de injectar uma 

nova dinâmica no desenvolvimento sustentável de Guangdong-Macau. 

Em Setembro deste ano, os governos da RAEM e de Guangdong investiram na 

constituição da Sociedade de Desenvolvimento e Investimento entre Guangdong e 
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Macau em Hengqin, cujo foco é garantir investimentos em Hengqin, na economia real 

e nos projectos das “quatro novas indústrias”, e contribuir para a promoção da 

construção e do desenvolvimento de Hengqin e a diversificação das indústrias de 

Macau. No entanto, o posicionamento e desenvolvimento desta empresa são 

semelhantes aos da MID, e a sociedade está muito atenta ao desenvolvimento 

destas duas empresas, quanto à possibilidade de se criarem sinergias para promover 

o desenvolvimento de Hengqin, sobretudo quanto aos investimentos no exterior, que 

implicam despesas avultadas do erário público e o futuro desenvolvimento de Macau. 

A sociedade também está atenta à transparência e abertura dos planos de 

desenvolvimento das empresas de capitais públicos com investimentos relevantes no 

exterior, e com o seu funcionamento e eficácia, para se assegurar a utilização 

racional do erário público e concretizar o objectivo de desenvolvimento da 

diversificação adequada da economia de Macau. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte:  

1. O Governo afirmou que ia proceder à reforma e ao ajustamento global do 

posicionamento e do modelo de desenvolvimento da MID, com vista a revitalizar os 

projectos de investimento e a elevar a sua eficácia. Já se passaram 4 anos, então, 

qual é o ponto da situação? 

2. Foi recentemente inaugurada a Sociedade de Desenvolvimento e Investimento 

entre Guangdong e Macau em Hengqin, constituída por Guangdong e Macau, cujo 

foco é garantir o investimento em Hengqin, na economia real e nos projectos das 

“quatro novas indústrias”, e cujo posicionamento é semelhante ao da MID. Então, 

como é que estas duas empresas podem desenvolver-se em complementaridade, 
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para maximizar sinergias e impulsionar o investimento e o desenvolvimento? As 

autoridades estão a promover o desenvolvimento de Hengqin e de Macau através 

do investimento no fabrico de produtos. De que planos dispõem para alargar as 

fontes de financiamento para os projectos de qualidade, com vista a transformar 

Hengqin e Macau em locais de concentração de talentos, capital, informações e 

elementos inovadores? 

3. A sociedade exige o aumento da transparência das acções governativas, pois nas 

duas empresas em causa estão envolvidas avultadas somas do erário público. 

Então, o Governo vai divulgar as informações sobre os projectos de investimento, 

para a sociedade ficar a conhecer melhor o ponto de situação dos investimentos 

do Governo? 

 

6 de Novembro de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


